中共杭州市萧山区委机关报 国内统一刊号CN33-0043 总第12121期





2025年1月14日 星期二 农历甲辰年十二月十五 今日8版

公安部发出2025年春运交通安全提示

2025年春运将于1月14日开始。公安部结合 往年春运期间道路交通事故特点,研判2025年春运 交通安全形势,13日发出交通安全提示。

今年春运跨区域自驾人员出行规模预计将达到72亿人次,疲劳驾驶、分心驾驶、超速超员几率大,自驾出行事故风险突出。春节假期延长为8天,探亲、旅游出行增多,易导致身体疲劳状态下驾驶车辆,存在安全风险。春运道路客运高峰"来得早、时间长",出行需求集中释放;能源保供、民生物资等货运需求旺盛,客货运输交织风险加大。春节前"赶工""抢运"、元宵节后抢抓"开门红""多拉快跑",肇事肇祸风险突出。农村赶集庙会、走亲访友等出行增多,酒驾醉驾、无证驾驶、超速行驶等肇事违法增多;一些返乡人员不适应山区路窄、弯急坡陡、临水临崖路况,易发生交通事故。冬季天气形势复杂多变,低温雨雪冰冻

天气频繁,对春运交通出行和安全影响大。

公安部提示,自驾车辆出行,应提前了解路况、天气,合理安排出行时间路线,尽量错峰出行;出行前要提前检查车况,驾车时要集中精力,不分心驾驶,不超速行驶,不疲劳驾驶,切勿酒驾醉驾。高速公路行车,要时刻保持安全车距,不要随意穿插,切勿占用应急车道;发生交通事故或故障要"车靠边、人撤离、即报警";切勿在出口处急刹、急停、变道、倒车。城市道路行车,要保持安全车速,途经无信号灯路口或斑马线,要提前减速观察。农村道路行车切忌弯道超车,途经穿村过镇路段要按规定让行;清晨、傍晚时段视线差,尽量靠中线行驶。遇低温雨雪冰冻天气,尽量减少自驾出行,确需驾车出行的,要降低车速、控制距离,不急打方向、不急踩刹车;路面积雪或结冰,应尽量沿前车车辙轨迹行驶,切勿加速超车。据新华社

在

调

政

北干"正青春"的气质从何而来

■记者 王美琳 通讯员 杜璐璐

一座城的气质如何定义,每个 人心里都有自己的答案。

成立不过23年的北干,的确正 值青年。近日,北干街道召开"青 春北干"合伙人大会,同时发布《关 于打造"青春北干"的实施方案》。 这是区委提出打造"青年向往之 城"后,首个在镇街单元落地的方 案,将围绕"青春产业、青春社区、 青春文化、青春治理"四个维度,打 造"青春北干"品牌。

作为萧山城市化的"急先锋"、 "寸土寸金"的中心城区,北干街道 "正青春"的气质,究竟从何而来?

乘"视"而上 这个创新街区的业态很前沿

提起北干,你可能会瞬间想起 市心路、博奥路、风情大道串联起 来的一众恢宏楼宇。一直以来,北 干街道坚持"以楼聚产、以产兴 街",已有商务楼宇53幢,亿元楼宇 达5幢。

如今,这一幢幢楼宇,将乘"视"而上,抢抓"中国视谷"战略 风口,推动城市经济发起新一轮 登高。

《关于打造"青春北干"的实施

方案》里提到,要打造"中国视谷" 北干创新街区,构建"一主三副"产 业空间布局,力争建设"中国视谷" 都市产业集聚地和全省"硅巷"创

从地图上看,或许更为直观。 "核心区"风情博奥科创带,坐镇北 干街道西北方,西接滨江区,北靠经 开区信息港小镇,由现代化楼宇组 成,办公体量足足有70万平方米。

"核心区"全面对标滨江物联网 小镇、萧山信息港小镇等,强化招引 身份识别和智慧医疗、元宇宙及元 宇宙相关企业,以"硅巷"形态打造 视觉智能产业集聚地、应用展示厅。

而金城路、市心路交织的区域,则设有三个"联动区",承载金融业、数字贸易、文化产业等新业态功能。

譬如,金城路总部商务带,聚 焦金融服务、人力资源服务、工程 服务等生产性服务业;市心路智慧 商业带,依托绿创中心、旺角金座、 金茂大厦等商业综合体,发展数字 贸易新业态,拓展视觉智能在商贸 物流、直播带货等领域的应用;萧 杭路活力文旅带,则以发展VR+文 旅休闲应用为主,打造吸引年轻人 的潮流休闲文娱区。

一言以蔽之,北干集聚的207

万平方米商务办公楼宇空间,2.64 万家市场主体,将"向天要地",将 每一寸土地上的产业拔节、提质, 成为名副其实的"空中聚宝盆"。

向"新"而行 青春产业牵引动能正澎湃

事实上,街区对产业的"牵引力"已然形成,新鲜血液的注入,让街道的每一寸肌理加速"代谢"。

就比如"落户"两年的一目可视数字科技有限公司。2022年3月,医学插画师周舒扬,带着20余人的团队来到北干创业,起点就在"中国视谷"北干创新街区的蓝爵国际。

"这里的生活气息很浓,年轻、有活力,是一块年轻人的创业福地。"创始人周舒扬这样评价北干街道的气质,"最重要的是,部门、社区的助企服务非常给力,送策上门、链接金融资源很及时。我们现在已经顺利通过'5213'项目答辩,获得领航类项目荣誉级别,并通过2024年省科小资质评定。"

短短两年,这家员工平均年龄 不过35岁的年轻企业,已发展为国 内最大的数字生命可视化平台。 接下来,蓝爵国际将依托一目可视 等企业发展智慧医疗(医学可视 化)产业,同时招引一批高端商务服务、金融服务、飞地运营等企业, 打造高端服务业高地。

不难发现,无论是空间还是科技、产业,抑或是城市名片,北干的谋篇布局,离不开一个"新"字。

这源于北干街道对发展前沿的敏锐嗅觉,以及对自身的精准定位。"北干街道近年来已经遇到区域发展的瓶颈——空间有限、开发饱和,这都倒逼着我们在新业态、新产业上做文章。"北干街道经发办主要负责人说,"视觉智能是非常典型的知识与技术密集型产业,如果北干能纳入'中国视谷'建设框架中,非常有利于推动产业的转型升级。"

近水楼台先得月。处于"萧滨一体化"发展最前沿的北干街道,还将迎来一批视觉智能创新企业和人才的落户。目前,全街道共有国高企58家,省级孵化器平台2个,其辐射效应也会为老城区的物质空间,源源不断注入青春力量,新的"青春之城"将再次崛起。

打造青年向往之城

本报讯(首席记者黄婷记者项哲斌)昨日,区委副书记、区长姜永柱在调研区民政工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神,始终秉持"民政为民,民政爱民"的理念,加紧谋划推进民政领域改革措施,用高质量"民政温度"标注民生"幸福刻度",为萧山奋力打造"两个范例"提供坚强保障。副区长杨新程参加。在听取区民政局工作

在听取区民政局工作 汇报后,姜永柱充分肯定全 区民政工作的新局面新成 效。他指出,近年来,区民 政局以人民为中心、以民生 需求为导向、以人民幸福为 目标,认真履行民政职责使 命,夯实基本民生保障,发 展基本社会服务,民生可 感、服务可及、成效可见,助 推萧山高质量发展取得新 进展,彰显了"民政为民、民 政爱民"的情怀担当。

就做好2025年全区民 政工作,姜永柱强调,民政 事业是全社会共同的事业, 要重统筹、强集成。要跳出 民政看民政,牢牢把握民政 工作的政治性。在贯彻落 实习近平总书记重要指示 中见行见效,积极主动为老 百姓做好事、办实事、解难 事。在实施积极应对人口 老龄化国家战略中全面履 行牵头职责,完善居家社区 机构相协调、医养康养相结 合的养老服务体系,加快形 成"医养学乐为"一体化养 老服务格局。在推动高质 量发展中充分履行服务保 障职责,不断健全社会组织 管理制度,发挥养老、救助、 慈善、婚姻等工作在拉动内 需、优化产业结构中的作 用,助力提升基本公共服务 均等化水平。要立足民政 看民政,牢牢把握民政工作 的人民性。以普惠性、基础 性、兜底性民生建设为重 点,全面深化"弱有众扶"社 会救助综合改革,健全政府 救助与慈善帮扶衔接机制, 构建覆盖全面、分层分类、

温度『标注民生『幸福刻度』呉抓实干(勇于创新

资源统筹、综合高效的社会救助体系。以满足人民美好生活需要为根本目的,主动顺应人民群众关切,坚持在发展中保障和改善民生,持续扩面服务对象、拓展服务内容和探索市场运营,确保民政服务符合萧山经济社会发展水平。

姜永柱要求,民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作,要谋创新、优作风。政策要准。增强政策针对性和有效性,坚持政策刚性与工作柔性有机结合,切实把好事实事办到群众心坎上。作风要实。发扬"钉钉子"精神,主动沉到基层一线,把工作抓具体抓深入,确保各项任务落到实处,善于在解决群众生活小事中做好为民爱民的大文章。思路要新。以坚定的改革精神做民政工作,创新政策、创新制度、创新机制,既解决好群众眼前烦心事揪心事,也主动谋划健全保障和改善民生制度体系,不断开创民政事业发展新局面。

我区举行检察护企、检护民生、检护法治专场案例讲述会

本报讯(首席记者 蔣超 记者 楼承夭)昨日,萧山检察"请您检视"——2024年检察护企、检护民生、检护法治专项案例讲述会召开。通过以案说法、以案为鉴,全面展示了2024年度我区检察工作的成效。区委副书记李军致辞,区人大副主任钟华成、区政协副主席施利君出席活动。

李军代表区委区政府对大 家一年来的辛勤付出表示衷心

的感谢。他表示,当前萧山全面 迈入"后亚运、大都市、现代化" 发展新阶段,正处于破立衔接、 转型跃升的关键窗口期。区检 察院立足刑事检察、民事检察、 行政检察、公益诉讼检察四大职 能,在服务全区经济高质量发展 和维护社会大局平安稳定方面 仍大有可为。

李军强调,要聚焦主责主业, 让公平正义更有力度。坚持改革 驱动,完善体制机制,创新工作方法,强化数字赋能,在办案的全流程各环节深入探索提质增效的破题之举,以更大的力度、更高的效率切实让人民群众在每一个案件中都能感受到公平正义就在身边。要服务中心大局,让法护营商更显温度。深入探索检察工作与法护营商改革的结合点和发力点,持续擦亮"检察护企·e企奔竟"工作品牌,依法保护企业合法权益,

展。要护航平安稳定,让"大区善治"更见深度。要进一步优举措,统筹做好检察环节矛盾纠纷源头防范化解;要进一步创亮点,打造更多具有萧山特色的检察品牌;要进一步强队伍,提高检察干部的正气、硬气、锐气和底气,助力打造"城乡融合·大区善治"社会治理萧山范例。

引导企业在法治轨道上健康发

我区举行"温暖一双手·美丽一座城"环卫工人慈善年夜饭活动

本报讯(记者 朱林飞 孔鹏飞 通讯员 吕金红)昨晚,由区慈善总 会主办的"温暖一双手·美丽一座 城"环卫工人·传化慈善年夜饭盛大开席。区领导李军、古涛、杨新

程、施利君出席。 过去一年,我区城市建设不断 发展,首次在全市试点无人驾驶清 扫设备,实现了高标准保洁模式全 覆盖,这一切都离不开环卫工人的 辛勤付出。无论是烈日炎炎的盛 夏,还是寒风刺骨的严冬,他们始 终坚守岗位,毫无怨言,用朴实的 劳动和无私的奉献,为大家创造了 整洁、优美、舒适的生活环境。 为感谢这些辛勤付出的环卫工人,在每年春节来临之际,区慈善总会都会联合爱心企业,通过举办年夜饭活动或派送爱心大礼包等形式,提前为他们送上新春的祝福,让环卫工人的荣誉感、成就感、幸福感稳步提升。

当天,来自一线作业的 250 名 环卫工人欢聚一堂,共享这道美味盛宴。下午4点半左右,身着橘黄色工作服的环卫工人们陆续来到宴会厅,一张张朴实的面孔都洋溢着满满的笑脸。他们之中,有的是在萧山环卫岗位上工作超过 10 年以上的老员工,有的是连续5年没有回 过家的奋斗者,还有近5年获得局级及以上个人荣誉称号的先进人员。他们任劳任怨,为萧山这座城市的整洁美丽默默付出,他们理所当然成为此次慈善年夜饭的主角。

来自湖北的钟玉吃着热气腾腾的年夜饭,显得非常开心、满足。她来萧山20年了,其间只有两个春节回老家和亲人一起团聚。作为一名清扫保洁人员,当别人还在温暖的被窝里酣睡时,她就已经拿着清扫工具,开始为城市"梳妆打扮";当夜幕降临,大家都在家中享受温馨时光,她还在街边清理着最后的垃圾,确保城市的整洁。虽

然辛苦,但看着街道在自己的努力下变得越来越整洁干净,看着市民能在舒心的环境里生活、出行,她就觉得一切都值了。

"今天在这年夜饭的饭桌上,咱们能暂时放下忙碌,一起热热闹闹地聚一聚,就像一个温暖的大家庭。"钟玉告诉记者。

今年也是传化集团认领环卫工人慈善年夜饭活动的第五年。在当晚的年夜饭现场,传化集团为大家准备了新春福字,由工作人员一一送到环卫工人们的手中。传化集团创始人徐传化还为大家带来了精彩演出,为年夜饭活动助兴。

冬晒萝卜干

趁着天气晴好,瓜沥镇兴围村的农户忙着晒制传统风脱水萧山萝卜干。据了解,由于去年夏天长时间高温,萝卜产量有所下降。 记者 范方斌 摄

杭州机场高铁项目迎来新进展

本报讯(首席记者 黄婷)近日,铁路杭州萧山机场站及接线工程迎来新进展,杭州萧山国际机场高铁建设使用的三台盾构机中最大的一台——"钱塘号"盾构机正式启动,标志着该项目的施工进入了一个新阶段。

此前,铁路杭州萧山机场站及接线工程顺利完成10000根桥梁桩基施工,是项目控制性节点工程关键工序。而此次"钱塘号"盾构机的启动,标志着该工程即将进入钱塘江隧道施工阶段。建成后,这将成为首条穿越钱塘江的高速铁路隧道,设计时

速为350公里。 作为浙江省扩大有效投资"千项万亿"工程重大建设项目,杭州机场高铁全长约85公里,新建正线长约72公里,途经嘉兴市、杭州市及绍兴市,全线新设海宁观潮站、钱塘站、萧山机场站。另建连接线13公里,连接杭州南站。此外,杭州机场高铁还预留了望江门越江隧道接口,未来可直通杭州城站,链接杭州、上海中心城区,成为沟通上海、苏锡常等长三角核心区域的便捷

快速城际铁路新通道。 作为杭州新一轮铁路枢纽"一轴两翼"布局中的东翼通道,杭州机场高铁是首条以隧道形式下穿钱塘江、杭州萧山国际机场的高速铁路项目。项目建成后,将实现空铁联运,未来旅客可乘高铁赶飞机出远门、下飞机乘高铁回家。旅客从杭州萧山国际机场出发,有望坐着高铁到达台州、金华、黄山等地,也可便捷来往上海、苏锡常等长三角核心城市。

合战开门红